

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVII г. издания

№ 26 (1354)

Воскресенье,

28 марта

1948 года

Цена 15 коп.

„По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время“.

(В. МОЛОТОВ).

Великий писатель пролетариата

(К 80-летию со дня рождения А. М. ГОРЬКОГО)

80 лет назад, 28 марта 1868 года, в Нижнем Новгороде родился Алексей Максимович Горький.

Жизнь и творчество Горького известны каждому грамотному человеку. Его книги неслыханно волнуют читателя и запоминаются на всю жизнь. Это — писатель, занявший одно из виднейших мест в мировой литературе.

Для людей новой, социалистической эпохи Горький особенно близок и дорог, потому что в ряду великих художников слова он был первый, кто смотрел на жизнь и на людей глазами борца-пролетария, проникшего пролетарским мировоззрением и осознавшего историческую роль своего класса, как преобразователя мира.

За что любят и чтут Горького трудящиеся нашей страны и всего мира? За что Горького травили при жизни и продолжают ненавидеть и по сей час империалисты, поджигатели войны и их наемники?

За то, что Горький могучей силой своего таланта обнажил перед миром зверское лицо класса эксплуататоров. За то, что он высмеял и разоблачил дикое и тупое мещанство. За то, что он проник в глубину души угнетенных людей, чутко прислушиваясь к их чаяниям и мечтам, радовался их благородным порывам и показал их стремление к свободе и к свету.

Горький прошел суровую школу жизни. Он рассказал о ней в своих замечательных книгах — „Детство“, „В людях“, „Мои университеты“, и миллионы трудящихся узнавали в этих книгах самих себя и свою жизнь. Он был мальчиком на побегушках, пекарем, сторожем, батраком, помощником повара, грузчиком, рыбаком, маляром, хористом, поденщиком... Он был одним из тех, кого капитализм бросал на самое дно, мнил и душил. Но в Горьком горела неистребимая вера в силы рабочего человека, в торжество труда, вооруженного передовой наукой. Он писал, что лучше всех его научил марксизму владелец булочной, у которого он работал пекарем.

Так вырос в российском рабочем классе гигант — борец против зверской системы капитализма. Оружием его было художественное слово, и он владел этим оружием, как непревзойденный мастер.

Горький жил и творил на рубеже двух эпох и как великий сын великого рус-

ского народа не мог остаться в стороне от событий. Примкнув к революционному движению, он гениально претворил в художественные образы великие революционные идеи. Песни о Соколе и Буревестнике, по-

труда, образующего всеценнейшее, все прекрасное, все великое в этом мире“.

Крепкие узы дружбы связывали Горького с Лениным и Сталиным. Ленинская критика помогала Горькому преодолевать свои отдель-

бил наше советское отечество, он презирал троцкистско-бухаринских наемников империализма. „Если враг не сдается, — его уничтожат“ — эти разящие слова пролетарского гуманиста стали девизом советских людей.

Одрахлевший капиталистический мир и поныне кипит алчными хищниками, „дураками в коронах набекрень и со свиновыми мозгами под черепом“, мракобесами, одичавшими выродками растленной буржуазной культуры, предателями дела рабочего класса, которых с гневом и презрением изобличал Горький в своих публицистических статьях. Но ныне силы капитализма ослабли, а силы демократического лагеря неизмеримо возросли. И так же свежо и ярко, как и при жизни Горького, звучат сегодня его вещи, полные веры в будущее слова:

„Человечество не может погибнуть от того, что некое незначительное его меньшинство творчески одрахлело и разлагается от страха перед жизнью и от болезненной, неизлечимой жажды наживы. Гибель этого меньшинства — акт величайшей справедливости, и акт этой истории повелевает совершить“.

Великий пролетарский художник умер в расцвете своих творческих сил, став жертвой злодейского заговора „право-троцкистского блока“, этого презренного фашистского охвостья.

В произведениях последнего периода жизни „Жизнь Клима Самгина“, „Егор Булычев и другие“, „Василий Достигаев и другие“ Горький с огромной художественной силой изобразил отживающий российский капитализм, разложение и подлость той части интеллигенции, которая шла в революционное движение, чтобы предать его.

В произведениях Горького воплощены лучшие черты российского рабочего класса, прошедшего под руководством партии большевиков через огонь трех революций.

Могучий природный ум и непреклонная воля в борьбе с трудностями, отвага и героизм в отстаивании интересов трудящихся, ненависть ко всему реакционному, широкий революционный размах, любовь и уважение к труду, любовь и преданность социалистической Родине, — все это мы видим в великом нашем писателе Горьком и всему этому учимся по его жизни, по его бессмертным произведениям. Д. ДЕЛОВ.



весть „Мать“ и многие другие произведения Горького — это книги, на которых воспитывался и готовился к революционным боям российский рабочий класс, это книги, которые и сейчас воодушевляют пролетариев во всех странах в их борьбе за свое освобождение.

Вспоминаются незабываемые дни 1928 года, когда вся наша страна с ликованием встречала своего любимого Горького, возвратившегося после лечения из Италии. Ваволнованный выражением всеобщей радости по поводу его приезда, он так сказал о себе:

„Меня сегодня назвали счастливым человеком. Это правильно, перед вами действительно счастливый человек, в жизни которого осуществились лучшие его мечтания, лучшие его надежды... Если бы я был критиком и писал книгу о Максиме Горьком, я бы сказал в ней, что сила, которая сделала Горького тем, что он есть, тем, каким он стоит перед вами, тем писателем, которого вы так преувеличенно чтите, которого так любите, заключается в том, что он первый в русской литературе и, может быть, первый в жизни вот так, лично познал величайшее значение

ные ошибки и заблуждения, делала его мысль и перо еще более острыми и отточенными. Наши великие учителя всегда высоко ценили Горького, как писателя, стоящего на одной из высочайших вершин художественного творчества на благо трудящихся. „Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению“, — писал о нем Ленин. „Желаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на страх врагам“, — писал Горькому товарищ Сталин.

Да, жизнь и творчество Горького внушали страх врагам! Великий патриот, страстно любивший свою социалистическую Родину, Горький с такой же страстью ненавидел капитализм и его реакционнейшее, отвратительное проявление — фашизм. Он не устал разжигать в трудящихся это священное чувство классовой ненависти. Его статьи против фашистского варварства, против поджигателей войны, против всех врагов трудового народа находили могучий отклик в сердцах передовых людей мира. С такой же силой, с какой Горький лю-

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

Трудящиеся Олонцкого района отмечают 80-летие со дня рождения великого пролетарского писателя Максима Горького.

В школах прошли беседы о литературной деятельности писателя-революционера. Сегодня — в день юбилея — в Рыпучевской, Обжанской и других избах-читальнях будут прочитаны доклады о Горьком.

Учащиеся Олонцкой неполной средней школы в дни каникул проведут большой литературный вечер, посвященный Максиму Горькому. С докладом о жизни и литературной деятельности писателя выступит учительница русского языка и литературы т. Урванцева. Ребята разучивают отрывки из произведений Горького.

Районная библиотека организовала выставку произведений великого писателя, оформлен фотомонтаж „80 лет со дня рождения Алексея Максимовича Горького“.

В ДНИ КАНИКУЛ

Весело проведут весенние каникулы ученики Олонцкой семилетней школы. В плане предусмотрена организация культпоходов в кино и театр. По утрам будут устраиваться лыжные прогулки, намечено проведение литературных вечеров.

В школе ежедневно будет работать комната отдыха, куда учащиеся могут приходить почитать свежие газеты, поиграть в настольные игры.

ПОХОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ

На днях Олонцкая МТС получила из Горьковского автозавода передвижную ремонтную мастерскую, оборудованную походным горным, наковальной, сверлильным и наждачным станками. Мастерская снабжена полным набором инструментов и измерительных приборов. Всего имеется около 300 предметов.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Олонцкий мотороремонтный завод мартовский план по ремонту моторов выполнил к 25 числу на 127 процентов.

Отремонтировано 10 моторов к трактору. Из них 4 для Олонцкой и 2 для Кондопожской машинно-тракторных станций. По одному тракторному мотору получили Ведловская, Видлицкая, Пряжницкая и Салманская МТС.

Партийная жизнь

Отчетно-выборное собрание в Большегорской партийной организации

19 марта состоялось отчетно-выборное собрание Большегорской территориальной партийной организации.

В отчетном докладе секретарь т. Ишшуев отметил, что партийная организация оказывала большую помощь колхозам и сельскому совету в разрешении хозяйственных задач. Колхозы в прошедшем году своевременно справились с полевыми работами, собрали хороший урожай, полностью и в сроки рассчитались с государством по хлебопоставкам. В дни подготовки и выборов в местные Советы депутатов трудящихся среди населения была широко развернута агитационно-массовая работа. Но эти успехи партийная организация не сумела закрепить.

Плохо велась и внутрипартийная работа. Планы составлялись нерегулярно, партийные поручения коммунисты получали редко. — Я, как секретарь, мало получал помощи от Райкома партии, — заявил тов. Ишшуев.

В прениях по докладу выступили все 5 коммунистов. Они подвергли резкой критике работу секретаря первичной партийной организации т. Ишшуева, много замечаний было сделано и в адрес отдельных работников районного комитета партии.

В своем выступлении коммунист т. Фофанов заявил:

Работа нашей партийной организации могла быть лучше, если бы райком партии оперативнее руководил и больше оказывал практической помощи. Был, например, такой случай: в феврале с. г. инструктор РК КП(б) товарищ Котова проездом на лесопункт заглянула в партийную организацию, внезапно созва-

ла партийное собрание, совершенно не подготовив его. И мы, коммунисты, не знали, о чем на собрании говорить. Товарищ Котова даже не заинтересовалась, в каком состоянии находятся партийные дела, не говоря уже о помощи секретарю парторганизации.

— Коммунисты нашей организации, — сказал т. Жаруев, — не повышают идейно-политического уровня. Со стороны секретаря т. Ишшуева не было за этим делом никакого контроля. Но мы имеем претензии и к отделу пропаганды и агитации райкома. Я несколько раз обращался к товарищу Гагарину с просьбой прислать нам лектора по 4-й главе Краткого курса истории ВКП(б), но моя просьба так и осталась просьбой, а обещанного лектора до сих пор нет.

В своих выступлениях коммунисты указали и на то, что в сельском совете до сих пор не создана первичная комсомольская организация, хотя имеется 4 комсомольца и большое количество несоюзной молодежи, желающих вступить в комсомол.

Из райкома комсомола по этому вопросу приезжали три представителя: секретарь РК ЛКСМ тов. Пасонон, член бюро тов. Загорский и зав. оргинструкторским отделом тов. Служевская. Но комсомольцев они не собрали, собрания не провели. А секретарь парторганизации товарищ Ишшуев не уделял работе комсомольцев никакого внимания.

Партийное собрание вынесло по отчетному докладу решение, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации и избрало нового секретаря.

Г. СНИГИРЕВ,
инструктор РК КП(б).

Не уйдем из леса, пока держится санный путь

Работать будем и в выходные дни

25 марта на мастерском участке Чуччурка, Тулоксского лесопункта, состоялось общее собрание лесорубов и возчиков, на котором были подведены итоги стахановского месячника.

Мастер товарищ Богданов в своем выступлении отметил, что кадровые рабочие и колхозные лесорубы и возчики в дни стахановского месячника заметно улучшили свою работу. Производительность труда возросла как на заготовке, так и на вывозке в среднем по 1 фестметру на человека в день.

Высокой выработкой добились передовые лесорубы и возчики участка.

Колхозники артели „Парижская коммуна“, Обжанского сельсовета, Михаил Лягин и Анатолий Назаров давно уже выполнили свое сезонное задание и заготовили около 600 фестметров леса каждый. В дни стахановского месячника их средняя выработка в день составила 5,6 фестметра на человека. По 9-10 фестметров леса вывозит ежедневно на колхозной лошади член артели имени Калинина, Рышугальского сельсовета, Василий Гагарин. Всего за сезон он уже вывез больше 1.000 фестметров леса. Высокой вы-

работки добились лесорубы и возчики Ахтиева, Орлова, Прокопьев и другие.

22 марта — в день воскресника по заготовке древесины для Петрозаводска участок достиг самой высокой выработки. Она составила на вывозке 8,2 и на заготовке 4,10 фестметра на человека.

Наряду с передовиками, у нас все еще есть такие рабочие, которые не выполняют обязательств, данных в письме товарищу Сталину, и тянут назад весь участок.

В оставшиеся дни до окончания сезона нам надо подтянуть отстающих, приложить все усилия к тому, чтобы наверстать упущенное и сдержать слово, данное любимому Сталину.

Выступившие на собрании колхозники товарищи Прокопьев, Семешов, Гагарин, Белян и другие говорили о том, что они будут работать в лесу до тех пор, пока стоит санный дорожка, используют для работы все выходные дни, как и в дни стахановского месячника.

Собрание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам Олонецкого района, работающим в лесу, к лесорубам и возчикам, в котором записано:

Осознавая большую необходимость страны в лесу, который так нужен новостройкам четвертой сталинской пятилетки, мы, рабочие и колхозники, работающие на участке Чуччурка, Тулоксского лесопункта, решили не уходить из леса до тех пор, пока держится санный путь, а также работать до окончания сезона все выходные дни с таким расчетом, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить сезонное задание заготовки и вывозки древесины.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Олонецкого района, работающим в лесу, ко всем лесорубам и возчикам последовать нашему примеру. Дадим родной стране как можно больше леса и тем самым внесем свой вклад в дело выполнения послевоенной пятилетки в четыре года!

строю следит за тем, чтобы в работе не было промахов, недоделок, которые могут отразиться потом на работе в дни сева. Рано утром его можно видеть в полеводческой бригаде, занятой сейчас вывозкой на поля местных удобрений, то в кладовой с семенным зерном, то в сарае, где ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Из 700 тонн по плану колхоз вывез на поля уже около 600 тонн навоза, собрал 15 центнеров золы, при задании 10, заканчивается ремонт плугов, а бороны уже готовы к севу. Подготовлены и семена.

Исполком сельского совета, рассмотрев ход подготовки колхозов к весеннему севу, по заслуге оценил работу колхозников артели „Серп и молот“, присудив им переходящее Красное знамя.

Г. ЛЕСНОВА.

По республике

Передовики лесозаготовок

Колхозы Ругозерского и Беломорского районов первыми в республике досрочно выполнили сезонный план заготовки и вывозки леса.

Лесорубы и возчики передового в Ругозерском районе колхоза им. Тойво Антикайнен обязались до конца сезона дать стране 500 кубометров древесины сверх плана, а колхозники сельхозартеля „Заветы Ленина“, Беломорского района, — 800.

3.600 пудов рыбы сверх плана

Колхоз „Заря севера“, Беломорского района, выловил сверх квартального плана 3600 пудов рыбы. Рыбаки-колхозники продолжают успешный лов, ежедневно выполняя план на 150 процентов.

Восстановление Кондопоги

Успешно восстанавливается разрушенный до гле немецко-фашистскими захватчиками город Кондопога. Уже выдает высококачественную газетную бумагу бумажный комбинат им. С. М. Кирова. На довоенную мощь работает первенец электрификации Карелии — Кондопожская гидроэлектростанция.

В городе восстановлено и построено 235 домов. Свыше 6 тыс. рабочих получили в них квартиры.

Заново оборудован прекрасный Дом культуры, имеется несколько библиотек, школ, медицинских и детских учреждений, десятки магазинов и столовых.

В этом году даст продукцию первый в Карелии Кондопожский стекольный завод.

Товары для колхозной деревни

Предприятия промышленности республики увеличили выпуск товаров, необходимых колхозной деревне на весенне-летний период.

В ближайшие два месяца будет изготовлено 250 телег, 65 тонн смолы, 25 тонн колесной мази и 4 тонны дегтя.

КарелфинТАГ.

И. о. отв. редактора
Л. ГРИДНЕВА.

Объявления

Требуется на постоянную работу бухгалтер. Обеспечивается жильем. Обращаться по адресу: г. Олонец, ул. Ленина, дом № 1, 84 дорожно-эксплуатационный участок.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

* * *

Потерялся козёл в возрасте одного года белой масти, рогатый, шерсть на лбу курчавая.

Знающих просьба сообщить в городскую пожарную команду Подгорбунскому.

В ВОЗРОЖДЕННОМ КОЛХОЗЕ

правление колхоза помогло тягловой силой. В результате общих усилий Самбатукса начала быстро возрождаться. 37 новых жилых домов выросли на месте руин старой Самбатуксы.

Выросло и ряд общественных построек. Среди них выделяется новое большое здание правления колхоза, выстроены овощехранилище, зерносушилка, телятник, колхозный склад, в деревне открыта школа. Она пока еще помещается в здании правления, но в ближайшее время колхозники думают построить и школу.

Возрожденный колхоз живет полнокровной жизнью. Он является передовым в Куйтежском сельском совете по выполнению важнейших хозяйственных задач.

40 человек из этой артели работают сейчас на лесозаготовках. Они первыми в сельсовете выполнили за-

дание по трудгужповинности и продолжают заготавливать лес до конца сезона.

Оставшиеся дома, в большинстве своем пожилые колхозники, деятельно готовятся к весеннему севу. В прошлом году члены этого колхоза наглядно убедились, что дает соблюдение агротехники. Постарались летом, не жалели труда и урожай собрали вдвое больше, чем в 1946 году. На трудодень хлеба получили намного больше, чем остальные колхозы сельсовета.

Обсудив и горячо одобрив письмо адтайцев товарищу Сталину, колхозники артели „Серп и молот“ так же решили включиться в соревнование за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году. Наступление за высокий урожай начали с подготовки к весеннему севу. Председатель артели старый опытный хлебороб Иван Федорович Кузьмин

Вернувшись после освобождения Олонецкого района в свои родные места, жители Самбатуксы увидели на горюшке, где раньше находилась деревня, лишь три уцелевших дома. О том, что здесь когда-то было большое селение с сотней крепких крестьянских изб, общественными постройками, школой, клубом, напоминали лишь кое-где уцелевшие печные трубы, да груды пепла.

Больно сжалось сердце при виде такой картины. Но долго горевать не пришлось. Засуча рукава принялись колхозники артели „Серп и молот“ восстанавливать свою родную деревню, колхоз. Поселились тут же, в наспах вырытых землянках.

Как всегда, в трудную минуту на помощь пришло родное Советское государство. Оно выдало желающим строиться денежные орудия, Райсовет выделил необходимый материал.